

जोहार छत्तीसगढ़

दैनिक हिन्दी



वर्ष: -15 अंक: 326 डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 3 ₹ पृष्ठ: 8

पेज -4 पर महिला आरक्षण बिल लाना ऐतिहासिक निर्णय और ...

धरमजयगढ़, गुरुवार 21 सितंबर 2023

जनसंपर्क के माध्यम से भूपेश सरकार की योजनाओं को चौलेखर चंद्राकर घर-घर...

पेज -8 पर

एक नजर

घर से 432 बोटल शराब बरामद

पुलिस ने अवैध रूप से शराब बेच रहे दो युवकों को गिरफ्तार किया



रायपुर। रायपुर पुलिस ने दो व्यक्तियों को अवैध शराब की बोटल के साथ गिरफ्तार किया है। इनमें से एक आरोपी मकान में सैकड़ों बोटल शराब छुपा कर रखा था। जिसे खरोरा पुलिस ने पकड़ लिया। तो वहीं दूसरा मामला गुड़ियारी थाना क्षेत्र का है। पहले मामले में खरोरा पुलिस को सूचना मिली कि पिचरी गांव में एक व्यक्ति अपने मकान से अवैध रूप से शराब बेचता है। जानकारी के बाद पुलिस ने उस मकान में रेड मारी। जहाँ आरोपी वीरेंद्र ध्रुव के पास 432 बोटल शराब मिली। पुलिस ने फिलहाल आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है और बरामद अवैध शराब को जब्त कर लिया है।

निर्माणधीन पानी भरे गड्ढे में गिरने से दो मासूमों की मौत

रायपुर। राजधानी में दो मासूमों की निर्माण के लिए खोदे गए गड्ढे में डूबकर मौत हो गई। घटना लाखनगर के अश्वनी नगर रोड की है। इस घटना के बाद स्थानीय लोगों में आक्रोश है। जानकारी के मुताबिक, अश्वनी नगर रोड पर एक निजी कंस्ट्रक्शन का काम चल रहा है। सामने में ही पानी से भरा एक गड्ढा भी है जो पूरी तरह खुला हुआ है। आज दोपहर आवेश (11 वर्ष) और एमडी आबिद (12 वर्ष) खेलते-खेलते गड्ढे के पास जा पहुंचे। इस दौरान पानी से भरे गड्ढे में जा गिरे।

स्वावलंबन की राह: महिला समूह तैयार कर रही हैं सेनेटरी पैड

रायपुर। छत्तीसगढ़ में महिलाओं को आर्थिक रूप से सक्षम बनाने के लिए प्रयास किए जा रहे हैं। राज्य के गाँवों में आर्थिक क्रियाकलाप से महिलाओं को जोड़ा जा रहा है। इसी कड़ी में जशपुर जिले के ग्राम कुमेकेला में भी महिलाओं को स्व-रोजगार उपलब्ध कराने के लिए एनआरएलएम, बिहान ड्राम सेनेटरी पैड तैयार करने का काम से जोड़ा गया है। इससे समूह को अच्छी आमदनी मिल रही है। समूह की महिलाएं आस-पास के गाँवों में जाकर महिलाओं को शारीरिक स्वच्छता सेनेटरी पैड



उपयोग की समझाईश भी दे रही हैं। जशपुर जिले पथलगांव विकासखण्ड के ग्राम कुमेकेला में मां दुर्गा महिला स्व-सहायता समूह की महिलाएं प्रशिक्षण लेकर सेनेटरी पैड निर्माण शुरू किया गया है। इस पंचायत में 26 समूह गठित किए जा चुके हैं।

दूल कित मामले में हाई कोर्ट के फैसले पर रमन सिंह का बड़ा बयान

हथियार की तरह एफआईआर का प्रयोग करती है कांग्रेस-डॉ. रमन सिंह

रायपुर। दूल कित मामले में हाई कोर्ट के एफआईआर निरस्त किए जाने के फैसले को पूर्व मुख्यमंत्री रमन सिंह ने महत्वपूर्ण करार दिया है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस एफआईआर का उपयोग हथियार की तरह करती है। कोरोना काल में मैंने सोशल मीडिया में मोदी सरकार को बदनाम करने के लिए कांग्रेस के विदेशी मीडिया का प्रयोग करने की बात कही थी। इस पर कांग्रेस के लोगों ने संबित पात्रा और भरे खिल्लाफ एफआईआर दर्ज करवाया था। न्यायालय ने फर्जी एफआईआर



को निरस्त कर दिया है। पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने अपने निवास में आयोजित प्रेसवार्ता में कांग्रेस सरकार पर हमला बोलते हुए कहा कि सरकार अपराधी चला रहे हैं। जितने अधिकारी इस सरकार के हैं, सभी जेल में हैं। मुख्यमंत्री को निज

मसीही समाज ने विधानसभा चुनाव में मांगी पांच टिकट



रायपुर। लों से हर संभाग में एक एक टिकट मांगी है। उन्होंने स्पष्ट किया कि मसीही समाज ने किसी व्यक्ति विशेष को राजनैतिक पार्टी बनाने अधिकृत नहीं किया है, और न ही राज्य स्तरीय राजनैतिक पार्टी का गठन किया है। यह कुछ लोगों की निजी महत्वाकांक्षा है। मसीही समाज का इससे कोई लेना- देना नहीं है। राजधानी में डॉ. डायमण्ड फिलस, जनरल सेक्रेटरी धमतरी

सामाजिक कार्यकर्ता सेंट मेरीज चर्च रायपुर एवं विजय दादर अध्यक्ष संयुक्त मसीही सेवा समिति सरगुजा संभाग, डेविड मार्टिन जिलाध्यक्ष संयुक्त मसीही सेवा समिति कोरिया ने प्रेस वार्ता दी। उन्होंने कहा कि समाज की आवाज को राज्य एवं केंद्र सरकार तथा प्रशासन तक पहुंचाने के लिए टिकट की मांग की जा रही है। सत्ता एवं संगठन में मसीही समाज को जिले, संभाग, प्रदेश एवं राष्ट्रीय

दूलकित केस, रमन सिंह और सबित पात्रा को बड़ी राहत, एफआईआर निरस्त

बिलासपुर। दूलकित केस में पूर्व सीएम डॉ. रमन सिंह, और भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता डॉ. सबित पात्रा को बड़ी राहत मिली है। हाईकोर्ट ने दोनों के खिलाफ दर्ज सभी एफआईआर निरस्त करने के आदेश दिए हैं। दिव्यतर पर पोस्ट किए गए दूल कित मामले में दर्ज एफआईआर को निरस्त करने की मांग करते हुए दायर पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह व भाजपा नेता सबित पात्रा की याचिका पर हाईकोर्ट ने फैसला सुरक्षित रख लिया था। कोर्ट ने बुधवार को फैसला सुनाते हुए पूर्व सीएम डॉ. सिंह,



और सबित पात्रा के खिलाफ दर्ज सभी एफआईआर निरस्त करने के आदेश दिए हैं। पूर्व सीएम डॉ. सिंह ने 18 मई 2021 को अपने दिव्यतर अकाउंट पर एक पत्र पोस्ट किया था जिसमें दावा किया था कि देश का माहौल खराब करने के लिए कांग्रेस षडयंत्र कर रही है। विदेशी मीडिया में देश को बदनाम किया जा रहा है। पात्रा ने भी ऐसी ही पोस्ट दिव्यतर पर डाली थी। युवक कांग्रेस पदाधिकारियों ने इसकी शिकायत पुलिस से की थी, जिसके बाद डॉ. सिंह और डॉ. पात्रा के खिलाफ एफआईआर दर्ज की गई थी। इस एफआईआर को दोनों

वर्तमान में 67 लघु वनोपजों की समर्थन मूल्य पर हो रही खरीदी

छत्तीसगढ़ में देश के तीन चौथाई लघु वनोपजों का संग्रहण

रायपुर। छत्तीसगढ़ में रोजगार, स्व-रोजगार, स्थानीय संसाधनों के बेहतर प्रबंधन और उद्यमिता विकास को लेकर अभूतपूर्व कार्य किए गए हैं। विगत साढ़े चार वर्षों में ग्रामीण तबकों और सुदूर वनांचल क्षेत्रों में रहने वाले जहूरतमंद लोगों तक इन योजनाओं का भरपूर लाभ पहुंचा है। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल की मंशा के अनुरूप वन मंत्री श्री मोहम्मद अकबर के मार्गदर्शन में छत्तीसगढ़ के वनांचल क्षेत्रों में निवास करने वाले वनवासी एवं आदिवासियों के हित में कई महत्वपूर्ण कार्य



किए गए हैं। यही वजह है कि छत्तीसगढ़ में देश का 74 प्रतिशत लघु वनोपज संग्रहित होता है। छत्तीसगढ़ में संग्रहकों के हित में लघु वनोपजों की संख्या में वृद्धि करते हुए 7 से बढ़ाकर वर्तमान में 67 लघु वनोपजों की खरीदी की



जा रही है। प्रधान मुख्य वन संरक्षक एवं वन बल प्रमुख श्री व्ही. श्रीनिवास राव ने बताया कि इसके परिणाम स्वरूप विगत साढ़े चार सालों में संग्रहकों की संख्या में भी 4 गुना से ज्यादा की बढ़ोत्तरी हुई है, वर्ष 2018-19 में

संग्रहकों की संख्या 1.5 लाख थी, जो आज बढ़कर 6 लाख हो गई है। वर्ष 2021-22 में कुल 42 हजार मीट्रिक टन लघु वनोपजों की खरीदी की गई है, जबकि यह मात्रा वर्ष 2018-19 में 540 मीट्रिक टन थी। इस तारतम्य में प्रबंध संचालक राज्य लघु वनोपज संघ श्री अनिल राय ने बताया कि छत्तीसगढ़ में लघु धान्य फसलों को बढ़ावा देने के लिए मिलेट मिशन भी चलाया जा रहा है। इसके तहत समर्थन मूल्य पर कोदो, कुटकी, रागी की खरीदी की जा रही है।

जवानों और नक्सलियों के बीच मुठभेड़

2 नक्सलियों को जवानों ने मार गिराया



पुलिस-नक्सलियों में मुठभेड़

दत्तेवाड़ा। छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित क्षेत्र दत्तेवाड़ा से बड़ी खबर सामने आई है। दरभा डिविजन के हाईकोर नक्सलियों से नहाड़ी के जंगलों में पुलिस फोर्स की मुठभेड़ हुई है। इस मुठभेड़ में जवानों ने दो नक्सलियों को मार गिराया है। जंगलों में पुलिस का सर्चिंग अभियान अभी भी जारी है। एएसपी आरके बर्मन ने इस मुठभेड़ की पुष्टि की है। यह मामला अरनपुर थाना क्षेत्र का है। जानकारी के अनुसार, नक्सली मौजूद थे। दत्तेवाड़ा के नहाड़ी में सुबह पुलिस और नक्सलियों के बीच मुठभेड़ हुआ है। इस मुठभेड़ में दो माओवादियों को पुलिस ने मार गिराया है। दोनों माओवादियों के शव को बरामद कर लिया गया है। एएसपी आरके बर्मन ने बताया अभी पुलिस पार्टी सर्व कर रही है। दरभा डिविजन के हाईकोर नक्सलियों की उपस्थिति की सूचना पर फोर्स को निकाला गया था। चैतु देवा जैसे हाईकोर है। जानकारी के अनुसार,

वर्तमान में 67 लघु वनोपजों की समर्थन मूल्य पर हो रही खरीदी

